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Presidenza del Presidente Iacop 
 

La seduta inizia alle ore 10.12. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 322a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 
disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 320; qualora non 
fossero sollevate eccezioni nel corso della seduta odierna, il verbale sarà considerato approvato. 
 
Comunica che è pervenuta alla Presidenza: 
la seguente proposta di legge  

“Istituzione del fattore famiglia Friuli Venezia Giulia” (229) 

(d’iniziativa del consigliere: Ciriani) 
 
Comunica ancora che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 

SERGO: “Il trasporto di utenti solo per eventi inaugurali è da considerarsi un'attività di promozione 
tra quelle ammesse a finanziamento Interreg?" (1046) 

SERGO: “Coinvolgimento della società I.CO.P. - partecipata da Friulia spa - nella realizzazione del 
gasdotto Trans Adriatic Pipeline (TAP)" (1047) 

NOVELLI: “Tempistica soccorso sanitario" (1048) 

SERGO: “Linee guida del PD per la scelta dei soggetti da indicare ai fini della nomina nei Consigli di 
Amministrazione di società pubbliche e/o a partecipazione pubblica: sono applicate anche in 
Regione FVG?" (1049) 

ZILLI: “Serracchiani dica la verità sulla famiglia di origini italiane fuggita dal Venezuela e "ospitata" in 
Regione" (1050) 

USSAI: “Attività di formazione presso il Pronto soccorso dell'Ospedale di Monfalcone per gli 
infermieri della SOGIT di Grado" (1051) 

MARSILIO: “Viabilità in montagna. Manutenzione e miglioria ex strade provinciali" (1052) 

SERGO: “Linee guida del PD per la scelta dei soggetti da indicare ai fini della nomina nei Consigli di 
Amministrazione di società pubbliche e/o a partecipazione pubblica: sono applicate anche in 
Regione FVG?" (1053) 

PICCIN: “A quanto ammontano le spese sanitarie per i richiedenti asilo?" (1054); 
 
le seguenti interpellanze: 

DAL ZOVO: “Limitazioni all'attività venatoria" (175) 

SERGO: “Convenzione sull'antiusura fra Banca Mediocredito Friuli Venezia Giulia SpA ed i Consorzi 
di garanzia fidi" (176) 

SERGO: “Necessarie linee guida per la corretta applicazione del Regolamento per i contributi in 
tema di interventi per il riuso immobiliare" (177) 

MARINI: “Sulla necessità di ampliare il numero di farmacie che aderisce al programma di screening 
per la diagnosi precoce dei tumori al colon retto" (178) 

FRATTOLIN: “Riduzione del finanziamento derivante dal riparto del Fondo unico per lo spettacolo 
alla "Fondazione Teatro lirico Giuseppe Verdi di Trieste" (179); 
 

le seguenti interrogazioni a risposta scritta : 

RICCARDI: “In merito alle condizioni igienico sanitarie e relative alla sicurezza del "Raduno europeo 
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della famiglia Arcobaleno" di Tramonti di Sopra" (448) 

CIRIANI: “Ecomuseo Lis Aganis politicizzato fino a che punto?" (449) 

CIRIANI: “Linea contributiva straordinaria ex province: modalità di richieste poco chiare" (450) 

PICCIN: “Quali azioni per rilanciare il PIL regionale?" (451) 

 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
GREGORIS: “Quali determinazioni intende assumere la Regione nei confronti del Decreto MISE 8 
agosto 2017 che non ha soddisfatto la richiesta di costituzione di un'unica CCIAA per la Regione 
Friuli Venezia Giulia?" (629) 
ZILLI: “Case agli immigrati, quanti soldi regala ancora la Regione?" (630) 
PICCIN: “E' intenzione inquadrare nel Corpo Forestale Regionale i dipendenti facenti parte dei Corpi 
e dei Servizi di polizia locale delle ex Province?" (631) 
NOVELLI: “Sulla segnalazione di un possibile abuso di utilizzo ECG" (632) 
VIOLINO: “Consorzio di Bonifica Cellina-Meduna: avvio di un ulteriore commissariamento?" (633) 
MARINI: “Sulla volontà di riprogrammare gli obiettivi Por-Fers 2014/2020 già fissati trasferendo le 
risorse programmate per l'efficientamento energetico verso la messa in sicurezza degli edifici" (634) 
USSAI: “Tempi di attesa dei Pronto Soccorso: necessaria valutazione urgente per risolvere il 
problema" (635) 
RICCARDI: “Sulle criticità rilevate nell'ambito dell'Istituto comprensivo di Codroipo (Ud)" (636) 
SERGO: “La nomina di membri dei Collegi di revisione di società pubbliche e/o a partecipazione 
pubblica della Regione prevede anche la contribuzione al PD?"(n. 637) 
GABROVEC: “Garantire il proseguimento dell'insegnamento dello sloveno in Val Canale" (638) 
FRATTOLIN: “Nelle more dell'approvazione del PRAE, i cavatori ringraziano" (639) 
DAL ZOVO: “GARA TPL: carenza di motivazione delle valutazioni delle offerte o carenza di 
valutazioni su problemi primari?" (640) 
BIANCHI: “Destino del prestito subordinato residuo in mano alla Fondazione Cassa di Risparmio di 
Trieste ed emesso da Banca Mediocredito FVG spa" (641) 
COLAUTTI: “Sottofinanziamento dell'Università degli Studi di Udine e perequazione regionale 
assente: perché ancora la Giunta regionale ritarda!" (642). 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la seguente mozione: 

Novelli, Piccin, Marini, Ciriani 

<<Rispetto della normativa inerente la macellazione animale>> (296) 

 

Comunica, altresì, il ritiro del seguente atto:  
(IRO 1049: SERGO) 

“Linee guida del PD per la scelta dei soggetti da indicare ai fini della nomina nei Consigli di 
Amministrazione di società pubbliche e/o a partecipazione pubblica: sono applicate anche in 
Regione FVG?” 
 
e che l’Assessore regionale alla salute, integrazione socio-sanitaria, politiche sociali e famiglia, 
Telesca, ha fornito risposta alla seguente interrogazione a risposta scritta e alla seguente 
interpellanza di analogo contenuto: 
IRS 428 Sibau 
“Distribuzione diretta dei medicinali ai pazienti è più economica di quella “per conto”? quale sistema” 
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INT 161 Sibau 

“Distribuzione diretta dei medicinali ai pazienti è più economica di quella “per conto”? quale sistema 
costa di più e qual è più conveniente per la Regione FVG e per i pazienti?”. 
 
Comunica, altresì, che il Consiglio dei Ministri ha deliberato di non impugnare le seguenti leggi 
regionali del Friuli Venezia Giulia:  
L.R. 07/07/2017, n. 25 "Norme per la raccolta e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei 
nel territorio regionale."  
L.R. 17/07/2017, n. 26 " Modifiche alla legge regionale 14 febbraio 2014, n. 1 (Disposizioni per la 
prevenzione, il trattamento e il contrasto della dipendenza da gioco d’azzardo, nonché delle 
problematiche e patologie correlate)”. 
 
Comunica, infine, che sono pervenuti alla Presidenza, ai sensi dell’articolo 14, lett. i) della L.R. 
17/2007, i seguenti atti negoziali adottati dalla Giunta regionale nel mese di agosto 2017: 
deliberazione della Giunta regionale n. 1597 del 25 agosto 2017 recante: “Approvazione schema di 
accordo di collaborazione tra il Ministero della salute, la Regione autonoma Friuli Venezia Giulia e 
l'IRCSS materno infantile Burlo Garofolo per la realizzazione del Progetto Ccm 2017 “Coorti di nuovi 
nati, esposizioni ambientali e promozione della salute nei primi 1000 giorni di vita: integrazione dei 
dati di esposizione con dati molecolari ed epigenetici”. Autorizzazione alla stipula”.  
deliberazione della Giunta regionale n. 1595 del 25 agosto 2017 recante: “Convenzione tra Ministero 
dell'interno - Dipartimento dei vigili del fuoco, del soccorso pubblico e della difesa civile e Regione 
autonoma Friuli Venezia Giulia - Protezione civile della regione per la reciproca collaborazione nelle 
attività di protezione civile, per il triennio 2017-2018, 2018-2019 e 2019-2020”. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Interrogazioni a risposta immediata 

 
Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione a risposta immediata n. 634 avente ad oggetto: “Sulla 
volontà di riprogrammare gli obiettivi Por-Fers 2014/2020 già fissati trasferendo le risorse 
programmate per l’efficientamento energetico verso la messa in sicurezza degli edifici”, 
dell’interrogante Marini, non essendo quest’ultimo presente in Aula, verrà fornita risposta scritta.  
 

L’interrogante GREGORIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 629 avente ad oggetto: 
“Quali determinazioni intende assumere la Regione nei confronti del Decreto MISE 8 agosto 2017 
che non ha soddisfatto la richiesta di costituzione di un’unica CCIAA per la Regione Friuli Venezia 
Giulia?”. 
L’assessore PERONI fornisce la risposta e, poiché la Giunta sta valutando la percorribilità di un 
percorso tecnico-giuridico avverso al decreto Mise in oggetto e stante la complessità 
dell’approfondimento giuridico e i tempi richiesti, invita l’interrogante a ritirare l’interrogazione a 
risposta immediata per poter formulare una risposta scritta entro il mese in corso. 
L’interrogante GREGORIS, intervenendo per la replica, fa presente che non è prevista la possibilità di 
ritiro in questa fase e comunque prende atto della risposta fin qui fornita. 
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L’interrogante SERGO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 637 avente ad oggetto: “La 
nomina di membri dei Collegi di revisione di società pubbliche e/o a partecipazione pubblica della 
Regione prevede anche la contribuzione al PD?”. 
Dopo la risposta dell’assessore PERONI, l’interrogante SERGO interviene per la replica. 
 
L’interrogante BIANCHI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 641 avente ad oggetto: 
“Destino del prestito subordinato residuo in mano alla fondazione Cassa di Risparmio di Trieste ed 
emesso da Banca Mediocredito FVG spa”. 
Dopo la risposta dell’assessore PERONI, l’interrogante BIANCHI interviene per la replica. 
 
L’interrogante CODEGA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 628 avente ad oggetto: 
“Presenza dei rifugiati nel Silos di Trieste: quali motivi”. 
Dopo la risposta dell’assessore TORRENTI, l’interrogante CODEGA interviene per la replica. 
 
L’interrogante ZILLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 630 avente ad oggetto: “Case agli 
immigrati, quanti soldi regala ancora la Regione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore TORRENTI, l’interrogante ZILLI interviene per la replica. 
Il PRESIDENTE richiama la consigliera Zilli in quanto non avrebbe svolto una replica come previsto dal 
Regolamento, ma un ulteriore intervento sull’argomento all’oggetto dell’interrogazione e, pertanto, 
dà la parola all’assessore TORRENTI per poter replicare all’ultimo intervento e ricondurre 
l’interrogazione nell’ambito che le è proprio. 
 
L’interrogante GABROVEC illustra (in lingua slovena) l’interrogazione a risposta immediata n. 638 
avente ad oggetto: “Garantire il proseguimento dell’insegnamento dello sloveno in Val Canale”. 
Dopo la risposta dell’assessore TORRENTI, l’interrogante GABROVEC interviene per la replica. 
 
L’interrogante DAL ZOVO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 640 avente ad oggetto: 
“GARA TPL: carenza di motivazione delle valutazioni delle offerte o carenza di valutazioni su problemi 
primari?”. 
 

Presidenza del Vicepresidente Gabrovec 
 
Dopo la risposta dell’assessore TORRENTI, per conto dell’assessore Santoro, l’interrogante DAL 
ZOVO interviene per la replica. 
 
L’interrogante PICCIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 631 avente ad oggetto: “E’ 
intenzione inquadrare nel Corpo Forestale Regionale i dipendenti facenti parte dei Corpi e dei Servizi 
di polizia locale delle ex Province?”. 
Dopo la risposta dell’assessore TELESCA, per conto dell’assessore Panontin, l’interrogante PICCIN 
interviene per la replica. 
 
L’interrogante NOVELLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 632 avente ad oggetto: 
“Sulla segnalazione di un possibile abuso di utilizzo ECG”. 
 

Presidenza del Vicepresidente Cargnelutti 
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Dopo la risposta dell’assessore TELESCA, l’interrogante NOVELLI interviene per la replica. 
 
L’interrogante USSAI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 635 avente ad oggetto: “Tempi 
di attesa dei Pronto Soccorso: necessaria valutazione urgente per risolvere il problema”. 
Dopo la risposta dell’assessore TELESCA, l’interrogante USSAI interviene per la replica. 
 
L’interrogante VIOLINO illustra (in lingua friulana) l’interrogazione a risposta immediata n. 633 avente 
ad oggetto: “Consorzio di Bonifica Cellina-Meduna: avvio di un ulteriore commissariamento?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SHAURLI (in lingua friulana), l’interrogante VIOLINO (in lingua friulana) 
interviene per la replica. 
 
L’interrogante RICCARDI rinuncia all’illustrazione dell’interrogazione a risposta immediata n. 636 
avente ad oggetto: “Sulle criticità rilevate nell’ambito dell’Istituto comprensivo di Codroipo (UD)”. 
Dopo la risposta dell’assessore PANARITI, l’interrogante RICCARDI rinuncia alla replica. 
 
L’interrogante COLAUTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 642 avente ad oggetto: 
“Sottofinanziamento dell’Università degli Studi di Udine e perequazione regionale assente: perché 
ancora la Giunta regionale ritarda!”. 
Dopo la risposta dell’assessore PANARITI, l’interrogante COLAUTTI rinuncia alla replica. 
 
L’interrogante FRATTOLIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 639 avente ad oggetto: 
“Nelle more dell’approvazione del PRAE, i cavatori ringraziano”. 
Dopo la risposta dell’assessore VITO, l’interrogante FRATTOLIN interviene per la replica. 
 
Esaurito così il punto, si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Discussione sulla Relazione 

Relazione della III Commissione sulla Relazione sullo stato degli adempimenti della legge regionale 
15/2015 
“Misure di inclusione attiva e di sostegno al reddito”, ai sensi della clausola valutativa di cui 
all’articolo 12 della legge regionale 15/2015. 
(Relatore: COLAUTTI) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori, dei singoli Gruppi e delle forze politiche. 
 
Il Relatore COLAUTTI illustra la propria relazione. 

 
Presidenza del Vicepresidente Gabrovec 

 
Intervengono, quindi, in sede di discussione generale i consiglieri CODEGA e SERGO. 
 
A questo punto il PRESIDENTE ricorda che non è prevista la possibilità di presentare emendamenti 
alla relazione, ma si possono presentare Ordini del giorno. 
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Nel prosieguo della discussione generale, intervengono ancora i consiglieri NOVELLI, CIRIANI, LAURI, 
PAVIOTTI, ROTELLI, TRAVANUT, MARIN e DE ANNA. 
 
Il PRESIDENTE, vista l’ora, propone di chiudere la seduta. 
 
Il consigliere TONDO chiede di poter svolgere il proprio breve intervento prima della chiusura della 
seduta. 
 
Poiché non ci sono opposizioni a tale richiesta, il consigliere TONDO interviene in sede di discussione 
generale. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana, alle ore 
14.30 e dichiara così chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 320, del 6 settembre 2017, 
lo stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.34. 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 
 
 


